



2022.2.28 星期一
责编 郜 蓉 美编 孙 浩 校对 谢悦婷 联系电话:8222126

太原晚报 | 04版

我市有了核酸检测地图

本报讯(记者 刘涛)2月27日,市卫健委发布消息,目前全市辖区内共有60所对社会开放的新冠病毒核酸检测机构。为进一步提升全市核酸检测服务水平,

市卫健委日前开发了核酸检测地图。

有新冠核酸检测服务需求的群众可通过登录“健康太原官微”,点击“服务”,进入下一个界面后,点击“抗击疫情”栏

目中的“防疫地图”选项,即可自行查询和选择核酸检测机构。市卫健委提示,快检一般优先向发热门诊、急诊及其他重点人群提供。因疫情防控需要对部分

区域实施分类管控时,部分核酸检测机构可能不能向社会正常提供采样检测服务,建议市民检测前提前咨询了解。

核酸检测前后 以下几点请牢记

本报讯(记者 魏薇)连日来,我市尖草坪区开展全员核酸检测。其实,核酸检测过程中可不只是戴口罩、“一米线”那么简单,市民要牢记以下几点注意事项。

核酸检测采样前半小时不喝水、不

吸烟、不嚼口香糖;临近检查时,减少吞咽,不做清嗓子动作。检测前排队不要扎堆走,尽量保持一米以上间距,并全程佩戴口罩。采样前登记时,将身份证等出示给登记人员,方便其扫码即可,不需

要递交到登记人员手中。受测时不要扶桌子、触碰桌面,因为有些人采样时因为咽部不适会咳嗽,飞沫可能会沾染桌台,所以不要去触碰,也不要将随身物品放到桌上,以免感染。测完不要再停留,采

集完成后,马上戴好口罩离开,不要在人群聚集处逗留。此外,等待检测过程中,也不要一直摆弄手机,尽量减少手机持续暴露在不确定的空气环境中。回到家中,要及时消毒手部和手机等随身物品。



2月27日,我市尖草坪区开展第二轮全员核酸检测。槐园社区的医务人员开始对辖区内行动不便的老人们进行上门核酸检测。 徐浩轩 摄

青年路一社区

群策群力 筑牢社区疫情防控线

面对本次突发疫情,青年路一社区按照疫情防控要求,结合当前街道疫情防控形势和工作实际需要,在纷繁复杂的工作过程中找到“最优解”,使防疫工作高效扎实推进。

连日来,社区干部、网格员全员守在一线,针对辖区居民情况,结合12320短信平台发布的信息,利用居民微信群、朋友圈等广泛发布官方通报中的确诊者行动轨迹,以电话、微信等方式开展摸排核查,确保每一户都知晓或上报。

对收到“时空伴随短信”的居民们,社区干部第一时间安抚对方情绪,耐心解释“时空伴随

者”的含义,细心解答疑惑,告知切莫惊慌,一定要积极配合社区做好防疫工作。同时,为了让更多居民知晓最新防疫动态和防疫知识,社区利用便利条件印制了最新版“社区居民告知书”分发给大家。针对电话报备的“黄码”人员,社区干部将辖区“黄码”人员纳入分类分区管控群,统一转达最新动态,发放告知书,宣传当下疫情防控最新政策,做到不漏一户、不落一人。

为营造积极的疫情防控氛围,在辖区各小区、街道小巷内再悬挂条幅,在各小区、单元楼栋再张贴“致居民的一封信”,流

动宣传“小喇叭”宣传频率再提高,人员密集场所防疫责任再告知,微信群再提示,再警示提醒居民多居家、少外出、不聚会,提高警惕、科学防疫。

为进一步严格查验行程码和健康码的真实性,社区工作人员逐一叮嘱各小区物业、门房、门店等保安、巡查人员加大检查力度,反复确认每个人的健康码、行程码时间显示与当前时间一致,要严格排查外地返并人员回到太原后,是否及时和社区联系,确认绿码+动态图+时间一致方为真实有效通行的两码。

记者 韩睿 通讯员 武颖

收到“时空伴随短信” 及时报备居家隔离

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 苏丹丹)“我的健康码突然变成黄码了,同时收到了‘时空伴随短信’,这该怎么办?”2月26一大早,迎泽街道解放南路一社区网格员就接到居民求助。网格员通知居民居家隔离,开展心理疏导,并提供买菜、倒垃圾等服务……一系列高效的处理措施,消除了居民顾虑。

当天上午,接到居民电话后,社区网格员康微第一时间核实,该居民属于内蒙古人暂时空

莫急 踏实

伴随人员。按照我市防控要求,他需要居家观察,解除管控后健康码便会转绿码。

“那我不能去上班了怎么办?”听到需要居家观察,居民着急了。康微耐心解释当前的疫情防控形势和政府举措,终于得到了居民的理解。“您在家安心等待做核酸,家里需要买菜、倒垃圾,尽管找社区。”

社区工作人员介绍,连日来,为做好疫情防控工作,社区张贴通知、发放资料,将疫情防

控知识传递到每家每户。同时在菜市场、楼宇门等处张贴温馨提示,告知居民减少外出聚会聚餐,如有从中高风险地区返并人员要立即到社区报备。近日,相继有居民收到“时空伴随短信”,纷纷向社区求助。对此,社区工作人员一边报备管控,一边耐心解答居民疑惑,解决居民买菜、倒垃圾的困扰,并叮嘱居民在家安心等待工作人员上门做核酸,消除其顾虑。

隔离孕妇出血 社区及时处置

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张莹)2月26日,柴市巷社区辖区内,一名居家隔离的孕妇突发孕期出血。社区工作人员了解情况后,一边安慰对方,一边向柳巷街道请示。经对方填写相关材料,做好防护,在家人的陪伴下前往医院就诊。还好,该孕妇并无大碍。

鉴于当前疫情防控形势,柴市巷社区全体工作人员严格落实疫情防控要求,一天四巡,对辖区商户和居民区进行疫情防控检查和宣传。2月26日上午8时许,正在巡查的工作人员突然接到辖区一位居民打来的电话,对方家住柴市巷76号楼,是阳曲一中老师。她的健康码为黄码,属时空伴

随人员,一家五口都要进行7+3居家隔离。此时,他们一家已经居家隔离四天。

电话中,她焦急地说,已经怀孕五周,现在突然出血,请求就医检查。面对这种突发状况,社区工作人员也十分着急。他们一边安抚对方,一边立即上报柳巷街道。很快得到回复,居民可填写隔离人员隔离期间就诊申请单,全程佩戴口罩做好防护,自驾前往市妇幼保健院就医。

在社区工作人员的积极帮助下,该孕妇和家人及时前往医院就医。之后,社区工作人员联系对方,对方表示并无大碍,并对社区工作人员表达了谢意。



网格员韩梦娇帮居民操作申请行程码。

网格员上门 帮老人申领行程码

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘雪婷 文/摄)目前,我市的菜市场、超市等公共场所严查“两码”,一些没有智能手机的老年人出行受限。为此,2月26日下午,北营街道龙保社区全科网格员逐户上门,为老年人操作手机短信申领“行程码”,如未发现异常,将居民信息登记回报社区,由社区统一开具健康证明,出入菜市场等地出示证明即可。

“大爷,您的手机是老年机吗?我们可以帮您申请行程码……”在老年居民索贵昌家中,社区网格员乔梅耐心地帮忙操作,并宣传防疫措施、疫苗接种等知识。当日下午,两位心急如焚的老人来到社区服务大厅:“进超市要健康码,但我们的老年机无法显

示,怎么办?”“阿姨别急,我现在帮您操作手机,通过短信申领一个行程码,无异常的话,社区帮您开具证明就可以了。”网格员韩梦娇耐心地介绍。

操作过程中,韩梦娇发现老人的手机收不到短信,便立即联系老人子女,说明情况后添加了对方微信。随后,老人的儿子通过支付宝为老人代办健康码,并将图片发给韩梦娇。当韩梦娇打印好健康码交给老人时,他们露出了满意的笑容。

网格员的及时帮助,让老人的儿子也松了一口气:“老两口每天都要去超市买菜,想到现在出行都要查验‘两码’,我们不在身边有点犯难,社区今天真是帮了个大忙,太及时了,感谢你们的暖心服务!”